

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 4

**Берегите себя и близких!**  
А коронавирус отступит весной. Прогноз экспертов ЦНИИ эпидемиологии



**РАБОТА** ..... 6–7

**Наученные ОПТОМ**  
Как получить новую профессию или подобрать подходящую вакансию

**НАЦПРОЕКТ** ..... 32

**ФАП уполномочен колесить**  
Если в селе не построен медпункт — он туда придет



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 244 (8298)  
28 октября 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

Тираж  
номера  
3 227 046



**ЖКХ** Возможно ли, и в каких масштабах, переселение из аварийного жилья ..... 26

# Расселяй и здравствуй

**ВЛАСТЬ** ..... 3

В трудную минуту. Кабмин выделил дополнительные средства для поддержки безработных

**ПРАВО** ..... 16

Верховный суд идет навстречу. Бизнесменам смягчат наказание за мелкие проступки

**ПРОВЕРЬ СЕБЯ** ..... 30

Диктуйте, записываю. Акция РГО и «РГ»: готовим любознательных к географическому диктанту

**СПОРТ** ..... 38

Знание — сила. Зачем организации по смешанным единоборствам понадобился отдел науки

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

19

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

## Экзамен сдали циклону

### Хабаровские дорожники подготовились к зиме



ФОТО: С. ПУШКИН / АГЕНТСТВО «РИА НОВОСТИ»

#### БЛАГОУСТРОЙСТВО

Александр Кузнецов,  
Хабаровск

Мощный циклон, обрушивший на Хабаровск мокрый снег с ветром в ночь на 24 октября, проверил готовность муниципальных предприятий сферы благоустройства к работе в зимних условиях. В минувшие выходные они трудились в круглосуточном режиме.

#### Октябрьская распутица

Сотрудники муниципальных предприятий «Север», «Восток» и «Южное» еще ночью принялись за очистку автодорог от снега. На дорогах Хабаровска работали 19 тяжелых машин. После утренней пересменки количество техники удвоилось.

В приоритете у дорожников были улицы, по которым движется общественный транспорт, остановочные карманы и крутые спуски-подъемы. Песчано-соляная смесь и реагенты при плюсовой температуре воздуха не применялись — требовалось просто убрать с дорог снежную кашу.

По информации пресс-службы администрации города, песок до-

рожники рассыпали только на тех самых спусках-подъемах и некоторых опасных закруглениях дорог. К утру улицы были практически свободны от снежных масс.

Стихия, накрывшая Хабаровск, задала работы службам благоустройства города. Сотрудники «Горзеленстроя» расчищали от упавших деревьев и больших веток проезжую часть улиц и тротуары. Ветер также повалил около десятка световых опор. Из-за налипания снежных масс произошли многочисленные порывы проводов электросети. Их устраняли восемь аварийных бригад.

#### На зиму реагента хватит

Хабаровские дорожники внимательно следят за прогнозами синоптиков, но всегда готовятся к очень снежной зиме. Самое крупное из МУПов — предприятие «Южное» — обслуживает больше половины городской территории — Центральный и Индустриальный районы. Это 158 километров автодорог.

— Сегодня на складах предприятия находится 40 тонн реагента, — уточнил Юрий Федасов, исполняющий обязанности директора

МУП «Южное». — На подходе еще 70. Песчано-соляной смеси заготовлено порядка 6,5 тысячи кубометров, песка три тысячи кубов и 240 тонн технической соли. Это стандартное количество антигололедного материала, определенное по расчетам. По опыту последних пяти лет могу сказать, что его хватает на сезон и даже немного остается.

Администрация города заказывает давно проверенный и хорошо себя зарекомендовавший реагент «Бионорд» на одном из уральских заводов. Кроме универсального закупается химсостав «Экстра» для низких температур. Все материалы сертифицированы.

У МУП «Южное» две базы в Центральном и Индустриальном районах города. Основной склад антигололедных материалов находится на улице Республиканской неподалеку от парка имени Гагарина. При этом есть постоянный запас песчано-соляной смеси — порядка 400 кубометров на центральной базе и десять тонн реагента.

#### 100-процентная готовность

Дорожная техника, запланированная к работе в зимний период, готова на 100 процентов, уверены в МУП «Южное».

— Всего ее будет 60 единиц, включая 17 машин дорожных комбинированных, которые занимаются очисткой проезжей части и, если нужно, подсыпают песчано-соляную смесь. Есть два реагенторазбрасывателя, которые, по сути, являются подметально-уборочными машинами, потому что на них установлены отвалы и щетки. Ну и кроме названной техники на дорогах будут работать роторы, бульдозеры, тракторы, фрон-

тальные и тяжелые погрузчики, самосвалы для вывоза снежных масс и автогрейдеры. Плюс восемь средств малой механизации — ручных снегороторов для уборки площадей, скверов, тротуаров, остановок общественного транспорта и других мест, где их можно эффективно применить, — рассказал Юрий Федасов.

По его словам, технику к зиме готовили по плану: заменили летнее оборудование на зимнее, проверили узлы и агрегаты, провели капремонт машин.

В этом году МУП «Южное» закупило новую технику на 40,5 миллиона рублей, из которых 20,5 миллиона — деньги самого предприятия. Остальная сумма из городской казны.

Дорожники получили два фронтальных погрузчика ZL-18, два мусоровоза на базе автомобиля «ГазонNext», пылесос «Исудзу», а также четыре МДК — машин дорожных комбинированных на базе КАМАЗов. Летом они поливомоечные, зимой — пескочистильные.

Сегодня парк МУП «Южное» состоит из 118 машин. Он самый крупный среди хабаровских предприятий, занимающихся благоустройством.

#### Шесть часов на снег

По нормативам дорожники приступают к обработке проезжей части с момента начала снегопада и должны убрать снег за шесть часов после окончания метели. Как только поступает неблагоприятный метеопрогноз, спецтехника занимает исходные позиции, дабы не застрять в пробках.

— В Центральном районе есть три точки, где дежурят работники нашего МУПа. Это две площа-

В случае ЧС одновременно на улицы краевой столицы для снегоуборки масс и автогрейдеры. Плюс восемь средств малой механизации — ручных снегороторов для уборки площадей, скверов, тротуаров, остановок общественного транспорта и других мест, где их можно эффективно применить, — рассказал Юрий Федасов.

ди — Комсомольская и Ленина, а также район авторазвязки на улице Ленинградской у гостиницы «Турист». В южной части города дежурные машины стоят у «Броско молла», в районе улицы 65-летия Победы в Первом микрорайоне и в Южном микрорайоне на улице Суворова, — перечисляет Юрий Федасов.

По его словам, дорожники действуют очень оперативно и порой песчано-соляная смесь или реагент попадает практически на чистый асфальт, если снегопад еще не набрал силы. Так постепенно создается снежная каша и не образуется столь не любимый водителями ледяной накат.

На субподряде у МУП «Южное» муниципальное предприятие «Восток», обслуживающее 100 километров автодорог Железнодорожного района Хабаровска. Автопарк его скромнее — немногим более трех десятков машин, зато в нем есть мощные роторы. Остальную часть города — Краснофлотский и Кировский районы — обслуживает МБУ «Север».

#### ВАЖНО

Для борьбы с гололедом городские предприятия сферы благоустройства заготовили 65 тонн противогололедного реагента, 460 тонн технической соли, 9,5 тысячи кубометров песчано-соляной смеси, и шесть тысяч кубометров песка. Дополнительные партии соли и реагента отгружены поставщиками и придут в Хабаровск до конца года.

#### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Сергей Кравчук**  
мэр города Хабаровска:

— Вся техника муниципальных предприятий отрасли благоустройства к работе в зимних условиях готова, всем необходимым они обеспечены. Самое важное в холода — беспрепятственное движение общественного транспорта, поэтому при очистке дорог от снега и наледи в приоритете будут улицы, по которым проходят пассажирские маршруты. Что касается вывоза снега и средств, которые необходимо выделить на это из бюджета... Нужно подумать — из-за пандемии COVID-19 нынешний финансовый год для муниципальной казны выдался тяжелым.